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Acta  
Sesión Ordinaria No. 95 

marzo 14, 2024 
 

 
En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, a las 
diez horas, del catorce de marzo del dos mil veinticuatro, reunidos en el salón de 
sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Juan Francisco Aguilar 
Hernández; Edgar Alejandro Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas 
Aradillas; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; Emilio Eduardo Briones Valdez; 
Mariana Concepción Calvillo  MC COY; Yolanda Josefina Cepeda Echavarría; 
Marcela del Carmen de León Bernal; Liliana Guadalupe Flores Almazán; Cruz 
Felipe Fragoso Portales; Esther González Díaz; Rubén Guajardo Barrera; 
Alejandro Leal Tovías; Salvador Isais Rodríguez;  
Miguel Ángel López Salas; Roberto Ulices Mendoza Padrón; Cecilia Senllace 
Ochoa Limón; María Aranzazu Puente Bustindui; Ma. Elena Ramírez Ramírez; 
Bernarda Reyes Hernández; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Miguel Ángel 
Segura Méndez; José Ramón Torres García; Edmundo Azael Torrescano 
Medina; María Claudia Tristán Alvarado; y Lidia Nallely Vargas Hernández. 
Se declaró cuórum. Orden del Día, aprobado por mayoría; Yolanda Josefina 
Cepeda Echavarría, y Cruz Felipe Fragoso Portales no se manifestaron.  Actas 
sesiones: solemnes Nos. 60; y 61; y Ordinaria No. 94, del 29 de febrero; y 7 de 
marzo, respectivamente, aprobadas por mayoría; Rubén Guajardo Barrera, y 
José Ramón Torres García, no se manifestaron. Correspondencia. Oficio s/n, 
diputado Cruz Felipe Fragoso Portales, 7 marzo año en curso, notifica 
separación grupo parlamentario PRI; solicita ser considerado sin partido: se 
declara sin partido al diputado Cruz Felipe Fragoso Portales. Oficio s/n, 
Comisión de Desarrollo Rural y Forestal, sin fecha, recibido 12 marzo año en 
curso, deja sin materia asuntos turnos: 4515; y 4701: se otorga; con copia a 
Comisión del Agua. Oficio s/n, diputado Alejandro Leal Tovías, 12 marzo año 
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en curso, deja sin efecto y da por terminada solicitud y autorización de licencia 
a partir del 13 de marzo: de enterado; con copia a diputado suplente Martín 
Francisco Javier Reyna Puente. Oficio 3, Comisión de Igualdad de Género, 12 
marzo presente año, pide indulto de Sanjuana se turne a esa comisión: se acusa 
recibo. Oficio 19, Gobernador Constitucional Estado, 7 marzo presente año, 
recibido 8 mismo mes y año, pide analizar de forma fundada y motivada 
solicitud indulto de Sanjuana Maldonado Amaya: a comisiones de, Justicia; y 
Gobernación. Oficio 523, CEEPAC, 5 marzo año en curso, recibido 6 mismo 
mes y año, informe financiero diciembre 2023: a Comisión de Vigilancia de la 
Función de Fiscalización. Oficio 316, TECA, 29 febrero presente año, recibido 7 
marzo mismo año, expediente laboral 224/2017/M-2 Jannet Yadira Lugo Rocha 
contra ayuntamiento San Luis Potosí: a comisiones de, Gobernación; y Justicia. 
Oficio 33, ISFE, 7 febrero presente año, recibido 7 marzo mismo año, respuesta 
exhorto 4507: a comisiones de, Trabajo y Previsión Social; e Igualdad de Género. 
Oficio 220, CEGAIP, 6 marzo año en curso, recibido 8 mismo mes y año, 
informe financiero enero: a Comisión de Vigilancia de la Función de 
Fiscalización. Oficio 30, magistrada 2ª sala TEJA, 29 febrero presente año, 
recibido 11 marzo mismo año, por incumplimiento sentencia definitiva expediente 
1397/2015/2 Francisco Javier Ortiz López contra ayuntamiento Mexquitic de 
Carmona: a comisiones de, Gobernación; y Justicia; con copia a Comisión de 
Vigilancia. Oficio 549, CEEPAC, 5 marzo presente año, recibido 12 mismo mes 
y año, informe financiero enero: a Comisión de Vigilancia de la Función de 
Fiscalización. Oficio 376, ayuntamiento Villa de Ramos, 4 marzo presente año, 
recibido 5 mismo mes y año, acta cabildo autorización licencia a presidente; y 
designación interina: a Comisión de Vigilancia de la Función de Fiscalización. 
Oficio 712, presidente Cedral, 6 marzo presente año, notifica cambio tesorero, y 
nombramiento nuevo: a Comisión de Vigilancia de la Función de Fiscalización. 
Oficio 220, ayuntamiento Cerritos, 29 febrero año en curso, recibido 7 marzo 
mismo año, notifica autorización licencias temporales; y designación presidente 
interino: a Comisión de Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 86, 
ayuntamiento Rioverde, 5 marzo presente año, recibido 8 mismo mes y año, 
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informa toma protesta presidente interino: a Comisión de Vigilancia de la 
Función de Fiscalización. Oficio 28, presidente Rayón, 8 marzo año en curso, 
recibido 11 mismo mes y año, aprobación minuta que modifica artículo 12 
Constitución Local: agréguese. Oficio 29, presidente Rayón, 8 marzo presente 
año, recibido 11 mismo mes y año, aprobación minuta que modifica artículo 17 
en su párrafo primero, y fracción II Constitución Local: agréguese. Oficio 101, 
DIF Ciudad Fernández, 5 marzo año en curso, recibido 12 mismo mes y año, 
acta aprobación manual elaboración tabulador sueldos y salarios 2024: a 
Comisión de Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 263, ayuntamiento 
Santa Catarina, 5 marzo presente año, recibido 12 mismo mes y año, notifica 
autorización licencia a presidenta; y designación interino: a Comisión de 
Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 383, Cámara Senadores, 5 
marzo presente año, recibido 8 mismo mes y año, notifica desechó iniciativa que 
planteaba reformar artículo 170 Código Federal Procedimientos Civiles: a 
comisiones de, Puntos Constitucionales; Justicia; y Derechos Humanos. Oficio 
2735, Congreso Zacatecas, uno marzo año en curso, recibido 8 mismo mes y 
año, elección mesas directivas segundo periodo ordinario 3er año: archívese. 
Fotocopia escrito, Eduardo Morquecho Méndez, sin fecha, recibida 5 marzo año 
en curso, solicita informe a ayuntamiento Ciudad Valles si en presupuesto 
egresos 2024, destinó partida para cumplimiento laudo: de enterado. Oficio 
2748, secretario general Comité Ejecutivo Seccional, SNTE, 7 marzo presente 
año, recibido 8 mismo mes y año, posicionamiento por inconformidades 
agremiados sección 26 incumplimiento pagos, y prestaciones: a comisiones de, 
Hacienda del Estado; y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología. Escrito, Juan 
Francisco Rodríguez Viña, San Luis Potosí, 11 marzo año en curso, denuncia a 
servidores públicos Mexquitic de Carmona por despojo terreno ejidal ubicado en 
col. Rivas Guillén, Soledad de Graciano Sánchez: a Comité de Orientación y 
Atención Ciudadana.  
Discurso por el Día Mundial de la Endometriosis.(13 de marzo); participaron la 
legisladora Yolanda Josefina Cepeda Echavarría.  Iniciativas. Emma Idalia 
Saldaña Guerrero, la que insta adicionar fracción XII al artículo 3, adicionar 
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fracción XXX al artículo 5, reformar el artículo 8, y reformar fracción III del 
artículo 10, todos de y a la Ley de Cultura para el Estado y Municipios de San 
Luis Potosí: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología. Cuauhtli 
Fernando Badillo Moreno, la que plantea reformar el artículo 92 de la Ley 
Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí. Y reformar el 
artículo 157 en su fracción III, del Reglamento para el Gobierno Interior del 
Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, 
Puntos Constitucionales; y Gobernación. Rubén Guajardo Barrera, la que 
impulsa reformar la denominación del Título Quinto y de su Capítulo III, así 
como el artículo 38 en su primer párrafo; adicionar dos párrafos al artículo 38, 
de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a 
comisiones de, Puntos Constitucionales; y Hacienda del Estado. Cecilia Senllace 
Ochoa Limón, Martha Patricia Aradillas Aradillas, Esther González Díaz, 
Roberto Ulices Mendoza Padrón, Edgar Alejandro Anaya Escobedo, Emilio 
Eduardo Briones Valdez, Miguel Ángel Segura Méndez, Miguel Ángel López 
Salas, Marcela del Carmen de León Bernal, Salvador Isais Rodríguez, y Yolanda 
Josefina Cepeda Echavarria, la que requiere reformar el Decreto Legislativo No. 
385 Bis, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 26 de mayo de 1981, 
relativo al Establecimiento de los Premios Estatales de Periodismo en el Estado 
de San Luis Potosí, en consecuencia se modifican los correlativos Decretos Nos. 
390 y 559, divulgados respectivamente el 20 de junio de 1989, y 6 de mayo de 
2011: a Comisión de Transparencia y Acceso a la Información Pública; con copia 
a Comisión Especial de Atención a Periodistas. Declaratoria de caducidad a 
iniciativa turno número 3170; y a Punto de Acuerdo turno número 4263 de la 
Sexagésima Tercera Legislatura. Presidente: “a petición de la Comisión Primera 
de Hacienda y Desarrollo Municipal, la Presidencia de la Directiva, en ejercicio 
de las atribuciones que le confieren la parte relativa de los artículos, 92 párrafos, 
cuarto, y sexto de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis 
Potosí; y 11 fracción XIV del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso 
del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, “declaró la caducidad a la 
iniciativa turno número: 3170; y al Punto de Acuerdo turno número: 4263; 
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notifíquense para todos sus efectos legales a los promoventes; y a la 
Coordinación de Asesoría y Secretariado Técnico de Comisiones; háganse las 
anotaciones en el registro correspondiente”.  Acuerdo con Proyecto de 
Resolución. Se aprobó dispensar su lectura por unanimidad con 26 votos a favor.   
Especial: que convoca a mujeres y hombres a participar en el procedimiento para 
la elección de las autoridades, Investigadora, y Substanciadora, del Órgano 
Interno de Control de la Comisión Estatal de Derechos Humanos del Estado de 
San Luis Potosí, para el periodo 2024-2028; sin discusión; votación nominal 25 
votos a favor; Liliana Guadalupe Flores Almazán, ausente; aprobado por 
unanimidad; notifíquese  de inmediato al Ejecutivo Local para su urgente 
publicación en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”.  Punto de 
Acuerdo. Edmundo Azael Torrescano Medina, el que impulsa exhortar, a la 
Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural por medio del Servicio Nacional de 
Sanidad, Inocuidad y Calidad Agroalimentaria (SENASICA), para darle 
continuidad a La Campaña Nacional contra Moscas de la Fruta en la Zona 
Media y Huasteca del Estado de San Luis Potosí, mediante la gestión e 
implementación de los recursos económicos, físicos, materiales y mecánicos, así 
como fortalecer la regulación de la movilización de fruta y material vegetativo 
que se comercializa y transita a través de la zona para la protección y 
mantenimiento de los estatus fitosanitarios. Además, a la Secretaría de 
Desarrollo Agropecuario y Recursos Hidráulicos para intensificar las acciones 
de control de la mosca mexicana de la fruta hasta suprimir sus poblaciones y 
obtener el estatus de “zona libre” para la Zona Media y Huasteca del Estado, 
mediante la gestión e implementación de los recursos económicos, físicos, 
materiales y mecánicos, que permitan desarrollar un trabajo más eficiente en las 
acciones de la Campaña Contra la Mosca de la Fruta: a Comisión de Desarrollo 
Rural y Forestal. Asuntos Generales. Acuerdo de la Junta de Coordinación 
Política inherentes a la reestructuración de las comisiones de: Desarrollo 
Territorial Sustentable; Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; Fomento al 
Turismo; Hacienda del Estado; Trabajo y Previsión Social; y Jurisdiccional para 
Substanciar procedimientos de responsabilidad administrativa en contra de 
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presidente municipal; síndico; y regidores de Santa María del Río; en votación 
por cédula resultaron 25 votos a favor, un voto en contra; aprobado por mayoría 
de la siguiente manera: Comisión de Desarrollo Territorial Sustentable. Vocal: 
Cruz Felipe Fragoso Portales. Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y 
Tecnología: Secretario: Cruz Felipe Fragoso Portales. Comisión de Fomento al 
Turismo: Vocal: Cruz Felipe Fragoso Portales. Comisión de Hacienda del 
Estado: Secretario: Cruz Felipe Fragoso Portales. Comisión de Trabajo y 
Previsión Social: Presidente: Cruz Felipe Fragoso Portales. Comisión 
Jurisdiccional para substanciar dos procedimientos de responsabilidad 
administrativa en contra de presidente municipal; síndico; y regidores de Santa 
María del Río, administración 2018-2021: Secretario: Cruz Felipe Fragoso 
Portales; háganse las anotaciones en el registro correspondiente. Bernarda Reyes 
Hernández, posicionamiento. Concluido el Orden del Día se citó a Sesión 
Ordinaria número 96, el miércoles 20 de marzo a las 10:00 horas, en el salón 
“Ponciano Arriaga Leija”. Finalizó la sesión a las diez horas con cincuenta y 
cinco minutos. 
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